

2023年，欧洲经济举步维艰、复苏乏力，第三季度欧元区国内生产总值(GDP)环比萎缩0.1%，欧盟GDP环比零增长。分析人士指出，在全球地缘政治紧张局势加剧等多重挑战冲击下，欧洲经济预计第四季度仍继续维持疲弱态势，面临陷入技术性衰退的风险。

经济停滞不前 衰退风险上升

在生活成本高企、外部需求疲软和货币紧缩政策影响下，欧洲经济失去了增长动力。乌克兰危机及更广泛的地缘政治紧张局势继续构成风险，进一步增加了不确定性，给欧洲经济前景蒙上阴影。

近日公布的欧元区综合采购经理人指数12月跌至47，连续数月收缩。汉堡商业银行首席经济学家赛勒斯·德拉鲁维亚说：“这些数据再一次描绘了一幅令人沮丧的画面，欧元区经济未能显示出任何明显的复苏迹象。”

牛津经济研究院指出，欧元区三季度经济数据不理想。更重要的是，目前欧洲经济没有增长引擎。尽管私人消费环比略有增长，但短期内前景依然堪忧。在投资和出口都无法提供太多动力的情况下，欧洲经济四季度陷入技术性衰退的可能性很高。

对俄罗斯制裁反噬作用未消，巴以新一轮冲突影响又至。冲突引发的新一波难民危机，以及欧盟提供的经济、军事援助，将给预算带来重负。此外，中东地区紧张局势还将通过油气市场潜在影响欧洲经济，导致消费者信心进一步下降。高盛集团表示，除非能源价格压力得到控制，否则巴以冲突将对欧洲经济增长和通胀产生重大影响。一些经济学家担心，如果冲突持续更久、范围扩大，欧洲恐会再次遭遇通胀潮。

欧盟统计局数据显示，自2022年第四季度以来欧元区经济增长一直停滞不前。德意志银行研究部首席欧洲经济学家马克·沃尔预计，这种情况将持续到2024年中期。

多重挑战叠加 欧洲经济衰退风险增加

加息“双刃剑”作用凸显 政策调整进退维谷

为应对通胀，自2022年7月以来，欧洲央行开启史上“最激进”货币紧缩周期，连续10次加息，累计加息450个基点。在抗击通胀的同时，加息“双刃剑”作用也不可避免地对欧洲经济造成冲击。货币政策收紧对信贷继而对实体经济的影响正在逐步显现。成本上升迫使企业削减支出或投资，民众购买力下降，从而导致经济活动走弱。

2023年以来，在融资成本抬高和需求减弱的背景下，欧洲房地产、能源密集型行业、零售业企业接连裁员甚至宣布破产，商业地产行业“再融资难”问题尤为突出。

随着近期欧元区通胀率降至两年多来新低，欧洲央行停止了加息步伐。分析人士认为，欧洲央行对劳动力成本上涨保持警惕，欧元区降息时点可能滞后于此前市场预期。同时由于货币政策的滞后性，加息带来的大部分影响可能会在2024年继续存在。

值得一提的是，在美国摆布地缘政治格局、撬动能源杠杆、挥舞保护主义大棒等连番操作下，欧洲经济被裹挟，在能源等领域遭到美国盘剥。

乌克兰危机升级后，美国逐渐成为欧洲主要能源供应国。欧盟统计局最新公布的数据显示，2023年第三季度美国对欧石油和液化天然气出口量双双位居欧盟第一位。期待与俄罗斯“脱钩”、实现能源供给多元化的欧盟，反而落入高度依赖美国的陷阱中。德国媒体报道，欧洲能源价格飙升，是推高通胀的主要因素。

此外，美国通过《通胀削减法案》以高额补贴等措施，推动绿色技术在美国本土的生产和应用，此举给欧洲国家造成产业外迁压

力，令欧洲面临“去工业化风险”。

近日，美联储率先释放降息信号，而欧洲央行处于被动跟随地位，政策调整掣肘因素更多，经济增长动能更弱。国际货币基金组织、经济合作与发展组织均预计，2024年欧元区经济增长仍将低于美国。

多家欧企加码投资中国 互利共赢合作呼声高企

今年以来，大众、空客、奔驰等众多欧洲企业持续看好中国经济发展前景，纷纷加大对中国的投资，深耕中国市场，期待实现在中国生产、和中国研发、与中国双赢。

中欧经贸合作互补性强、空间大、潜力足。过去20年，中欧贸易额增长近9倍，双方互为第二大贸易伙伴。如今，超过四分之一中欧贸易产品是高科技产品，锂电池、新能源车、光伏组件等绿色产品贸易快速增长。

欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩不久前到访中国时表示，希望双方继续加强经贸、绿色、数字等领域对话与合作，共同努力维护供应链产业链稳定安全。

法兰克福欧洲大学高级研究员克里斯蒂安·德雷格表示，欧洲市场和企业都十分关注中国经济的发展。中国的市场规模、人口受教育程度、高质量的基础设施建设以及对东南亚地区经济发展的带动作用都对欧洲经济复苏至关重要。他说，中国提出的共建“一带一路”倡议给所有参与方带来益处，也对世界经济增长产生积极影响。

波兰是最早响应共建“一带一路”倡议的欧洲国家之一。波兰议会波中友好小组前主席彼得·加齐诺夫斯基说，欧洲企业应继续抓牢中国市场，走进更加开放的中国。

(新华社布鲁塞尔1月2日电)



东京羽田机场发生客机起火事故

这是1月2日在日本东京羽田国际机场拍摄的起火客机。据日本广播协会1月2日报道，日本航空一架空中客车A350客机疑似与海上保安厅飞机相撞，在羽田机场跑道起火。

新华/法新

尸源协查

2023年12月7日13时04分，贺兰县金贵镇金盛苑小区有一老人在家去世。死者男性，年龄段81—90岁，身高170cm左右，上身穿蓝色方格毛衣，内穿橙色秋衣，下身穿蓝色平角内裤，右上腹有一纵行8×1.5cm的陈旧瘢痕。死者身份信息不明，且多年来一直未和家人取得联系，经我局进行人像对比和DNA对比等技术多方查找，无法确定死者身份信息，现登报查找死者家属，如有线索或者家属看到后请联系贺兰县公安局治安大队。

联系人：樊警官，刘警官
联系电话：13895005251、17395011096

贺兰县公安局治安大队

减资公告

宁夏巨匠腾龙建筑工程有限公司(统一社会信用代码：91640100MAA75W42W47)经股东会决议，拟将注册资本从玖仟万元减至伍仟万元，现予以公告。自本公告之日起45日内，债权人可与本公司联系依法行使相关权利。联系人：张力伟，联系电话：13309539206

宁夏巨匠腾龙建筑工程有限公司

遗失声明

- 马正英(身份证号:642127194001171018)遗失兴泾镇十里铺村涝池组(同安小区)三期5-1-201楼房分配凭据，编号:592号，特此声明。
- 宁夏泽哥工贸有限公司遗失车牌为宁AG6855(黄色)车辆道路运输许可证，证号:银640104219519，特此声明。
- 严俊芳遗失宁夏住宅建设发展(集团)有限公司开具的清水湾银税花园8号

楼3单元25号储藏室收据，收据号:0019428，开票日期:2012年10月23日，金额:10000元，特此声明。

●常文珍遗失拉普斯置业有限公司开具的翠柳岛A岛385号车库收款收据三张，票号:0018593:金额82169元;0019772:金额10000元;0019552:金额7831元，计壹拾万元整。现声明作废。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信同号)

